

PRIMORSKI DNEVNIK

Cena 70 lir

Leto XXV. Št. 204 (7398)

TRST, sredi, 3. septembra 1969

PO DRŽAVNEM UDARU JE BILO DANES V LIBIJI MIRNO

Arabsko republiko Libijo so do sedaj priznale Irak, ZAR, Sirija, Sudan, J. Jemen in ZRN

V Veliki Britaniji, ZDA in Franciji zaskrbljeni za koristi petrolejskih družb in za britanska in ameriška vojaška oporišča - Revolucionarni svet je zagotovil štirim velesilam, da bo nova oblast zaščitila tuje državljane in njihovo imovino v Libiji

Libija

Skupina mladih častnikov armoglavila monarhijo in jo proglasila Arabsko republiko Libijo. Vest o vojaškem udaru in prevzemu oblasti revolucionarnega sveta v Libiji, ki ima po sedanjih ocenah popolno podporo vojske in ljudstva, je izredno presenetljiva zahodne velesile, ki so v tej afriški sredozemski državi velike gospodarske in strateške koristi.

Libija je postala neodvisna država leta 1951. Kralj Idris bin Sa'ud je imenoval ministre in ministere, spodnja zbornica pa je bila izvoljena na neposrednih volitvah. Dežela meri morda 750.540 kv. km in ima približno 600.000 prebivalcev.

Čeprav po številu prebivalstva zelo mala, je Libija danes pomembna in strateško, kakor tudi gospodarsko, važna država. Takoj po njeni neodvisnosti (do tedaj so bili v Libiji tujci, ki so jo zasedli med drugimi) je Libijsko kraljestvo v Veliko Britanijo in Francijo sklenilo dogovor, da ima Velika Britanija pravico, da s svojo vojsko brani neodvisnost Libije pred napadom iz znanj, Hkrati pa si Velika Britanija zagotavlja nekaj vojaških oporišč. Potem je kralj dovolil, da se oporišča v ZDA, ki so bila pri Tripolisu tudi le-

to samo površno pogledamo, imajo, bomo takoj ugotovili, da ima Libija izredno važno vojaško-strateško položaj. Na severu leži ob Sredozemskem morju in ima nekaj do sto kilometrov pristanišč, na zahodu in Združeno arabsko republiko, proti jugu pa v novih državah, Zemljepisni položaj Libije je bil zelo važen, zlasti v zvezi z Alžirijo, kjer je bil po vojni med Arabci in Franciji. Libijska vlada je bila poleg tunizijske edina, ki je bila navezana na zahodne velesile, čeprav po arabsko-

arabski vojni denarno podpirala ZAR in Jordanijo, ki sta bila najbolj prizadeti. V svoji državi Libija neke vrste blazina med političnih zgodovini, je Libija neke vrste blazina med arabskimi državami. Do nedavnega je bila izredno revna. Kmeti, predelbi in razen v manjši industriji ni bilo, imela je nekakšno obrtnost. Ob njej so ustanovili leta 1951 je nastal dohodek na prebivalca, ki je postal 39 dolarjev leta 1951, leta 1958 pa 14.500 lir. Leta 1968 pa je imela 500 dolarjev na prebivalca, danes pa je še višji.

Pred desetimi leti so v Libiji odkrili ogromna ležišča nafte. Vlada je zaskrbljena zaradi petrolejskih virelov, predvsem ameriškim in angleškim petrolejskim družbam. V nekaterih časih so petrolejski viri kapitala in popolnoma spreprosti naložili v Libiji ogromno libijsko gospodarstvo. Libija je postala bogata. Lani je imela milijonov sodov petroleja, kar je približno 160 milijonov dolarjev. Libija lani na tretjem mestu na svetu. Libijski petrolejski viri so postal še bolj dragoceni zaradi Sueskega prekopa. V Libiji je ogromno bogastvo, je lani imela milijard lir čistega dohodka, ki so jih plačale tuje družbe za naftan petrolej.

Libija je torej postala v nedolgi dobi izredno bogata država. Po drugi strani pa je imela bogastvo od vsega dohodka prepročnega petroleja, ki se ni mnogo dvigalo, kar je tako avtomatizirano, da se lahko sorazmerno nizko delovne sile. Če upoštevamo, da tuje petrolejske družbe namenjajo v zlasti delovno silo, potem so Libijcem ostala sredstva izključno nekvalifitirane delovne mesta. Velike količine libijskih podzemnih petrolejskih jezer je toliko, da skupina privilegijev domaćinov, glavni delovne sile, so pobrale tuje petrolejske družbe.

Libija je v notranjih socialnih

TRIPOLIS, 2. — Po večeršnjem državnem udaru je bilo danes v Libiji mirno. Voditelj revolucionarnega sveta polkovnik Sadruddin Buscuijer je postal danes predsednik ZAR Naserju sporočil, v katerem poudarja privrženost novega libijskega republikanskega režima načelom arabskega nacionalizma. Poleg tega poudarja, da so monarhijo strmoglavili nacionalistični elementi libijske vojske.

Kot poročajo, ima revolucionarni svet v rokah vse rodove vojske in je zaplenil vsa oklepna vozila. Egiptovska tiskovna agencija poroča, da je revolucionarni svet izdal letalstvu in mornarstvu ukaz, naj bosta pripravljena, da nastopita proti kateremukoli zunanjemu in notranjemu napadu na revolucijo. Ista agencija poroča, da bo za sedaj obdržal vsa oblast v Libiji revolucionarni svet in da še ni predvidena sestava nove vlade.

Po vestih iz Kaira je revolucionarni svet aretiral načelnika libijske generalnega štaba gen. Senussija in ravnatelja varnostnih sil gen. Ben Taleba.

Poleg dopisnika egiptovske agencije je danes lahko prvič po državnem udaru telefoniral iz Tripolisa v London dopisnik britanske televizije družbe BBC. V svojem poročilu dopisnik pravi, da vlada v Tripolisu mir in da je prebivalstvo sprejelo vojaško revolucijo s precejšnjim zadovoljstvom. Režimski pridržane razne politične osebnosti, med njimi tudi bivši predsednik vlade Gaddafi.

Radio Tripolis je sporočil, da je bila danes ob 10. do 13. ure v Tripolisu manifestacija, katere se je udeležilo več tisoč ljudi. Začasne manifestacije je bila prekinjena policijska ura. Manifestanti so z navdušenjem pozdravili revolucijo, in vzklikli novi republiko. Iz Tunisa poročajo, da je poleg bivšega predsednika vlade in drugih političnih osebnosti, tudi bivši notranji minister Matuk izrazil solidarnost z revolucionarnim svetom.

Uradno je bilo sporočeno, da so do sedaj priznale novo libijsko republiko Irak, ZAR, Sirija, Sudan in vlada Južnega Jemena. Kot poročajo zahodnonemška agencija ADN iz Bonna, je danes tudi vlada Združene republike Nemčije priznala novo libijsko republiko.

Iz Rima poročajo, da zunanje ministrstvo s pozornostjo zasleduje dogodke v Libiji, kjer živi okoli 33.000 Italijanov. Italijanski veleposlanik v Libiji je danes obvestil zunanje ministrstvo, da Italijani v Libiji niso utrpeli nobene škode v zvezi z državnim udarom. Sporočil je tudi, da so mu nove libijske oblasti zagotovile, da bodo italijanski državljani popolnoma zavarovani.

Egiptovska agencija «MEN» sporoča, da je revolucionarni svet tri ure po državnem udaru povabil na razgovor veleposlanike štirim velesilam. Revolucionarni svet je obvestil predstavnike ZDA, Sovjetske zveze, Velike Britanije in Francije, da revulcija nima sovražnih namenov do nobene države in da se nova oblast obvezuje, da bo zaščitila tuje državljane in njihovo imovino v Libiji.

Ista agencija poroča iz Kaira o podrobnosti, kako so mladi libijski častniki napravili državni udar brez prelivanja krvi in ne da bi kjerkoli naložili na odpor. V noči med nedeljo in ponedeljkom, pravi agencija, so tvorci državnega udara, člani libijske vojske, naročili vojaškim enotam naj se napotijo v Tripolis. Enitice so bile oddaljene od mesta kakih sto kilometrov. Ko so prišle v Tripolis, so najprej obkrožile kraljevo palačo, glavni štab vojske, sedež varnostnih sil in radijsko postajo. Takoj nato je vojska zasedla vse prostore obkroženih sedežev. Ob 5. uri zjutraj so revolucionarji že nadzorovali vso Libijo.

Medtem ko so oklepi oddelki zasedli vse strateške položaje v Tripolisu, pravi dopisnik agencije «MEN», so libijski vojski spustili nekaj strelcev v zrak. Nekaj minut pozneje je bila razglašena policijska ura in bile razorožene policijske sile.

Državni udar v Libiji in prevzem oblasti po revolucionarnem svetu je imel velik odmev v vsem svetu. Moskovski radio je v oddaji v arabski in francoski jezik, da libijsko javno mnenje in tisk menita, da je od borbah in za nacionalno neodvisnost, pred tako velikim bogastvom, pred katerega ima ljudstvo zelo malo koristi, je skupina mladih častnikov, na pravila državni udar. Proglasila je republiko, sklicuje se na socializem in na arabsko nacionalno zavest. Po teh načelnih izjavah revolucionarnega sveta, po priznanju nove libijske republike po nekaterih arabskih državah in po prvih komentarjih zahodnih desničarskih listov, ki že opozarjajo v Sredozemlje po strmoglavljenju libijske monarhije, lahko ugotovimo, da je državni udar sestavni del procesa preobrnjanja arabskih naprednih sil.

SLAVKO STOKA

nedavnem obisku v Tripolisu pripočeli, naj bi ustanovili v Libiji močno politično sindikalno gibanje, ki naj bi dopolnilo praznino, ki je do sedaj ločila ljudstvo od oblasti.

Francoški dnevnik «Figaro» namiguje, da je za državnim udarom v Libiji videti «moskovsko roko». Nato je list zelo zaskrbljen za usodo kapitalov neokolonialističnih držav in predvsem Washingtona, lejer jih ne skrbijo samo gospodarske koristi, marveč tudi vojaško-strateške položaje. Desničarski «Aurore» piše celo, da je strmoglavljenje kralja Idrisa prišlo kot nalaga za sovjetske načrte, ki hočejo izriniti anglosaksonce iz Sredozemlja. «E» sedaj je jasno, poudarja list, da bo revolucionarni svet zahteval umik ameriških in britanskih čet iz Libije. Gospodarski dnevnik «Les Echos» pa poudarja, da je državni udar v Libiji še bolj zapletel položaj v arabskem svetu. Revolucionarni svet ne bo samo bolj zaostri spor na Bliznjem

vzhodu, pravi list, marveč lahko grozi tudi koristim ZDA in vsega zahodnega sveta v Sredozemlju. V Londonu še vedno s pozornostjo sledijo dogodkom v Libiji, ker ima tam Velika Britanija precejšnje interese tako vojaškega kot gospodarskega pomena. Londonski komentatorji še posebno poudarjajo, da je Velika Britanija pravkar oboroževala libijsko vojsko z obrambnim raketenim orožjem in da imajo britanske petrolejske družbe v Libiji velike naložbe. Tudi pisanje severnoameriških listov se sklicuje predvsem na vojaške in gospodarske koristi ZDA v tem delu Sredozemlja. Newyorški in drugi časniki so zaskrbljeni za usodo ameriških baz v Libiji, zlasti se za koristi ki jih imajo njihove petrolejske družbe.

Bivši kralj Idris je danes odpotoval iz Turčije v Grčijo, kjer bo ostal, je izjavil neki njegov glasnik, «dokler se ne bo položaj v Libiji pomiril in mu omogočil ponovno vrnitev».

PRVI DAN URADNEGA OBISKA SOVJETSKEGA ZUNANJEGA MINISTRA

Gromiko je podčrtal velik pomen razvijanja odnosov z Jugoslavijo

Jutri bo Gromika na Brionih sprejel predsednik republike Tito, v četrtek pa je predviden razgovor v Zagrebu

(Od našega posebnega dopisnika)

BEOGRAD, 2. — «Naša partija in vlada pripisujeta velik pomen razvijanju odnosov z Jugoslavijo skupni idejni borbi za socializem in komunizem kakor tudi tradicionalnemu prijateljstvu doseženemu v skupni borbi proti nacizmu in okupatorju, ker povezuje narode naših držav.»

Te besede je izrekel sovjetski zunanji minister Andrej Gromiko, ko je danes zjutraj dospel na uradni obisk v Jugoslavijo. Sovjetski gost se je pripeljal na letališče v Suršino s posebnim letalom «Iljušin» sovjetske družbe «Aeroflot». Spremljata ga soproga ter uradna delegacija, v kateri so med drugimi načelnik oddelka zunanjega ministrstva Sovjetske zveze Leonid Zamjatina, načelnik petega oddelka pri istem ministrstvu Sergej Afilacem in pomočnik zunanjega ministra Vadim Rozanov.

Ob prihodu je Gromiko prebral kratko izjavo, v kateri je omenil zadnji obisk v Jugoslaviji iz leta 1962 ter izrazil zadovoljstvo, da se mu je ponovno ponudila prilika za uradni in prijateljski obisk v tej državi.

Prepričan sem, je dejal dalje sovjetski zunanji minister, da bo izmenjava misli dala možnosti, da z jugoslovanskimi tovariši obravnavamo vprašanje dvostranskega sodelovanja in razpravljamo o mednarodnih problemih. Ta razprava bo koristna in bo zato pripomogla k nadaljnjemu utrjevanju prijateljstva in razširitvi sodelovanja med našima državama.

Sovjetski predstavnik je v kratkem razgovoru s predstavnikom domačega in tujea tiska tudi izmenjal nekaj šaljivih besed z našim stalnim beograjskim dopisnikom in se je nato z avtomobilom odpeljal v mesto.

Popolne je sovjetski minister položil venci pred spomenik neznanemu junaku in sovjetskemu predsedniku CK ZK Slovenije Francu Popitu poročal o aktualnih idejno-političnih vprašanjih v Sloveniji in ugotovil, da se položaj, ki je nastal v Sloveniji po sklepu zveznega izvršnega sveta o gradnji cest, pomirila. Temu so prispevali tako seja izvršnega sveta z dne 12. avgusta, odnosi drugih republik vodstev in stališče tiska iz drugih republik, kakor tudi govor predsednika republike v Splitu, v katerem je obsodil metodo politike pritiska.

Popit je posebno poudaril, da se ogromna večina komunistov zaveda, da so vse ideje o neki neodvisni samoupravni Sloveniji iluzije. Slovenci se zavedajo, je poudaril Popit, da so samo del jugoslovanske federacije in da jo bodo tudi v bodoče gradili kot socialistično samoupravno demokracijo. Popit je priznal, da so v Sloveniji potrebna še teška in vztrajna idejna borba, o tem kaj je napredno in kaj je negativno na poti krepitve razvoja Jugoslavije v smeri samoupravnega socializma. Zveza komunistov Slovenije je trenutno usmerjena k razčiščenju določenih idejnih vprašanj. K temu razčiščenju je prispevala še dvodnevna seja tajništva CK Zveze komunistov Slovenije, na kateri je bilo sklenjeno, da je potrebno sklicati sejo CK in sejo izvršnega sveta skupščine, ki bo določila kurza družbenega in političnega razvoja. Sklep se je bil, da se razprava vzame kot platforma za bodočo politično akcijo. Čeprav nimam iluzij, da bo vse to šlo gladko, je zaključil Popit, sodim, da bo ta platforma, ki bo obdelana na seji CK, služila za nadaljevanje reševanja in za uspešno delo ZK Slovenije.

«Književne novine» zaplenjene

BEOGRAD, 2. — Okrožno javno tožilstvo v Beogradu je danes na podlagi člena 53 zakona o tisku prepovedalo razpečevanje zadnje številke «Književnih novin» od 30. avgusta, v kateri je objavljen članek glavnega in odgovornega urednika lista Zorana Giusčiča.

SOŠALJE TITA OB SMRTI MAJORJA JONESA

Predsednik republike maršal Tito je izrekel brzojavno sožalje soprogi kanadskega majorja Williama Jonesa, vodja prve zavezniške misije pri narodnoosvobodilni vojski partizanskih oddelkov Jugoslavije in velikega prijatelja Jugoslavije, ki je včeraj nepričakovano umrl v Toronto. Vdovi pokojnega Jonesa so izrekli brzojavno sožalje tudi član sveta federacije ter član izvršnega biroja predsedstva ZKJ Vladimir Bakarić in Zveza združenja borcev narodnoosvobodilne vojske Jugoslavije. Edvard Kardelj v svoji brzojavki poudarja, da bo lik majorja Jonesa narodom Jugoslavije vedno simbol iskrenega in zvestega zaveznitva v skupni antifašistični borbi in humanistične solidarnosti.

Arabski vrh v Kairu

ARABSKI VRH V KAIRU

Včeraj so se sestali vojaški voditelji

Velike izraelske izgube v zadnjih 48 urah

Sestanek muslimanskih poslaničkov v Rimu

RAELSKA NAPADALNE IN EKSPANZIONISTIČNE POLITIKE. Pozval je izraelske voditelje, naj pokajo zdrav razum, da bo moč pripraviti pot pravičnega mira.

V Rimu so se sestali muslimanski poslaničnik, akreditirani v Vatikanu in v Vatikanu. Izrazili so globoko bolelost in ogorčenje zaradi požiga jersulemske mešiče Al Aqsa. Govorili so o korakih, ki naj jih storijo v zvezi s tem zločinom dejanjem. Soglasno so sklenili objavitelj izjavo ter zahtevati sprejem pri italijanskem zunanjem ministru in pri državnem tajnistvu Vatikanu, da izročijo dokument in da obrazložijo probleme, ki so o tem povezani.

Izjava se sklicuje na resolucije varnostnega sveta OZN, ki obsojajo izraelske ukrepe za spremembo stanja v Jeruzalemu, in na pismo, ki so ga predstavniki arabskih držav v OZN poslali 22. avgusta tujcu OZN. Dalje zahteva izjava izvajanja resolucij OZN.

V Tel Avivu se je zvedelo, da je bivši izraelski ministrijski predsednik Ben Gurion nenadoma odpotoval sinoči v London. Izraelski listi pišejo, da se bo Ben Gurion sestal v Londonu z enim glavnih palestinskih veljakov Muso El Alami-jem, ki pripada znemernemu palestinskemu krilu. Ben Gurion se je spoznal z njim, ko je bil visok funkcijonar mandatarske vlade. El Alami je svoj čas zaman sklenil najti sporazum med Zidi in Arabci v Palestini. Spriču sestanega stanja pa je malo verjetno, da bi sestanku pripeljal do pozitivnih rezultatov.

RAELSKA NAPADALNE IN EKSPANZIONISTIČNE POLITIKE. Pozval je izraelske voditelje, naj pokajo zdrav razum, da bo moč pripraviti pot pravičnega mira.

V Rimu so se sestali muslimanski poslaničnik, akreditirani v Vatikanu in v Vatikanu. Izrazili so globoko bolelost in ogorčenje zaradi požiga jersulemske mešiče Al Aqsa. Govorili so o korakih, ki naj jih storijo v zvezi s tem zločinom dejanjem. Soglasno so sklenili objavitelj izjavo ter zahtevati sprejem pri italijanskem zunanjem ministru in pri državnem tajnistvu Vatikanu, da izročijo dokument in da obrazložijo probleme, ki so o tem povezani.

Izjava se sklicuje na resolucije varnostnega sveta OZN, ki obsojajo izraelske ukrepe za spremembo stanja v Jeruzalemu, in na pismo, ki so ga predstavniki arabskih držav v OZN poslali 22. avgusta tujcu OZN. Dalje zahteva izjava izvajanja resolucij OZN.

V Tel Avivu se je zvedelo, da je bivši izraelski ministrijski predsednik Ben Gurion nenadoma odpotoval sinoči v London. Izraelski listi pišejo, da se bo Ben Gurion sestal v Londonu z enim glavnih palestinskih veljakov Muso El Alami-jem, ki pripada znemernemu palestinskemu krilu. Ben Gurion se je spoznal z njim, ko je bil visok funkcijonar mandatarske vlade. El Alami je svoj čas zaman sklenil najti sporazum med Zidi in Arabci v Palestini. Spriču sestanega stanja pa je malo verjetno, da bi sestanku pripeljal do pozitivnih rezultatov.

RAELSKA NAPADALNE IN EKSPANZIONISTIČNE POLITIKE. Pozval je izraelske voditelje, naj pokajo zdrav razum, da bo moč pripraviti pot pravičnega mira.

V Rimu so se sestali muslimanski poslaničnik, akreditirani v Vatikanu in v Vatikanu. Izrazili so globoko bolelost in ogorčenje zaradi požiga jersulemske mešiče Al Aqsa. Govorili so o korakih, ki naj jih storijo v zvezi s tem zločinom dejanjem. Soglasno so sklenili objavitelj izjavo ter zahtevati sprejem pri italijanskem zunanjem ministru in pri državnem tajnistvu Vatikanu, da izročijo dokument in da obrazložijo probleme, ki so o tem povezani.

NA VABILO PREDSEDNIKA SFRJ MARŠALA TITA

Predsednik republike Saragat obišče 2. oktobra Jugoslavijo

Spremljal ga bo zunanji minister Aldo Moro



RIM, 2. — Predsednik republike Giuseppe Saragat je sprejel vabilo predsednika Socialistične federativne republike Jugoslavije maršala Josipa Broza - Tita in bo obiskal Jugoslavijo na državnem obisku od 2. oktobra dalje.

Predsednik republike bo spremljal ministre za zunanje zadeve posl. Aldo Moro.

Gre za uradno vest, ki jo je sporočila agencija ANSA, istočasno pa tudi za zanimivo vest, ki bo nedvomno ugodno odjeknila med prebivalstvom obeh soseških držav, zlasti pa še med prebivalstvom obmejnega področja.

Jugoslovansko-italijanski odnosi so po zmagovitih zaključkih boja proti nacifšizmu po drugi svetovni vojni doživljali različne prilpeljaje, vendar pa se je vzporedno s težavami in nasprotji, odvijal tudi vedno bolj konstruktiven razgovor o vrsti vprašanj, ki imajo za temelj skupni boj v evropskem gibanju, katerega tihni predstavnik je tudi sedanjí predsednik republike Saragat.

Končni rezultat dolgotrajnega procesa so izredno dobri soseški odnosi, ki so postali že nekakšni vzgled sodelovanja med državami z bistveno drugačnim notranjo družbeno ureditvijo in tudi vzgled prizadevanj za mirno rešitev spornih vprašanj, brez uporabe sile.

Obisk predsednika republike Saragata naj bi obstoječe meddržavne odnose še bolj utržil in nadalje razvil sodelovanje na vseh področjih.

Temu razvoju smo Slovenci, ki prebivamo v Italiji, mnogo prispevali s svojim konstruktivnim zadržanjem, ki je prišlo do izraza v naporih za čim tesnejše sodelovanje glede kulturnih, gospodarskih in zakaj ne — tudi političnih vprašanj. Sedaj že ni več prazna fraza, temveč splošno priznano dejstvo, da lahko manjšina resnično predstavlja most med dvema narodoma in dvema državama.

V tem ozračju so se pričela reševati nekatera bistvena vprašanja pravice in položaja slovenske manjšine, vendar pa moramo istočasno tudi žal ugotoviti, da končni rezultati zaostajajo za splošnim razvojem dobrih soseških odnosov, da niso v skladu z nekaterimi sprejetimi mednarodnimi obveznostmi in zlasti z obveznostmi, ki jih določa londonska spomenica o soglasju, mti s splošnim demokratičnim razvojem, ki ga je doživela republika Italija v povojnem razdobju.

Zato tudi pričakujemo od tega obiska potrditev osnovnih načel, ki jih izraža dobro soseštvo, ter istočasno tudi konkretnih začetek reševanja naših specifičnih vprašanj, ki so še vedno odprta.



Gromiko

ARABSKI VRH V KAIRU

Včeraj so se sestali vojaški voditelji

Velike izraelske izgube v zadnjih 48 urah

Sestanek muslimanskih poslaničkov v Rimu

RAELSKA NAPADALNE IN EKSPANZIONISTIČNE POLITIKE. Pozval je izraelske voditelje, naj pokajo zdrav razum, da bo moč pripraviti pot pravičnega mira.

V Rimu so se sestali muslimanski poslaničnik, akreditirani v Vatikanu in v Vatikanu. Izrazili so globoko bolelost in ogorčenje zaradi požiga jersulemske mešiče Al Aqsa. Govorili so o korakih, ki naj jih storijo v zvezi s tem zločinom dejanjem. Soglasno so sklenili objavitelj izjavo ter zahtevati sprejem pri italijanskem zunanjem ministru in pri državnem tajnistvu Vatikanu, da izročijo dokument in da obrazložijo probleme, ki so o tem povezani.

Izjava se sklicuje na resolucije varnostnega sveta OZN, ki obsojajo izraelske ukrepe za spremembo stanja v Jeruzalemu, in na pismo, ki so ga predstavniki arabskih držav v OZN poslali 22. avgusta tujcu OZN. Dalje zahteva izjava izvajanja resolucij OZN.

V Tel Avivu se je zvedelo, da je bivši izraelski ministrijski predsednik Ben Gurion nenadoma odpotoval sinoči v London. Izraelski listi pišejo, da se bo Ben Gurion sestal v Londonu z enim glavnih palestinskih veljakov Muso El Alami-jem, ki pripada znemernemu palestinskemu krilu. Ben Gurion se je spoznal z njim, ko je bil visok funkcijonar mandatarske vlade. El Alami je svoj čas zaman sklenil najti sporazum med Zidi in Arabci v Palestini. Spriču sestanega stanja pa je malo verjetno, da bi sestanku pripeljal do pozitivnih rezultatov.

RAELSKA NAPADALNE IN EKSPANZIONISTIČNE POLITIKE. Pozval je izraelske voditelje, naj pokajo zdrav razum, da bo moč pripraviti pot pravičnega mira.

V Rimu so se sestali muslimanski poslaničnik, akreditirani v Vatikanu in v Vatikanu. Izrazili so globoko bolelost in ogorčenje zaradi požiga jersulemske mešiče Al Aqsa. Govorili so o korakih, ki naj jih storijo v zvezi s tem zločinom dejanjem. Soglasno so sklenili objavitelj izjavo ter zahtevati sprejem pri italijanskem zunanjem ministru in pri državnem tajnistvu Vatikanu, da izročijo dokument in da obrazložijo probleme, ki so o tem povezani.

V Rimu so se sestali muslimanski poslaničnik, akreditirani v Vatikanu in v Vatikanu. Izrazili so globoko bolelost in ogorčenje zaradi požiga jersulemske mešiče Al Aqsa. Govorili so o korakih, ki naj jih storijo v zvezi s tem zločinom dejanjem. Soglasno so sklenili objavitelj izjavo ter zahtevati sprejem pri italijanskem zunanjem ministru in pri državnem tajnistvu Vatikanu, da izročijo dokument in da obrazložijo probleme, ki so o tem povezani.

OB PRIMERU EDWARDA KENNEDYJA IN NESREČNE JO KOPECHNE

Politični delavec ne sme imeti zasebnega življenja

Ameriška družba je na eni strani popustljiva, na drugi pa preveč puritanska

Ed Ackton je nekdo dejal, da je ljubitelj skrivati človeka. Ta njegov...
kar se je nježno znan, manj pa je tajno, degenerira in nič ni...
Carl Yung pa je rekel, da se...
prej ali krivdaj.

agrala, je odvisno od časa in kraja, od tega, kdo je kaj rekel in od tega, ali je nekdo oseba resnično ranljiva ali ne. Prav navdno...
more biti pogosto zelo vplivni dejavniki. Stvar, ki za nekoga predstavlja le navadno šalo, more drugega povsem uničiti. Že omenjeni Parnell je bil politično mrtev zato, ker se je iskreno zaljubljal v nekoročno žensko, njegov sodobnik David Lloyd George pa je kljub številnim ljubavnim prigodam in podlucatu nezakonskih otrok ostal premier Velike Britanije.

Tudi v primeru, če jih obdaja cel krog sovražnikov, ki so pripravljeno izkoristiti slabšno napako, morejo tako imenovane javne osebnosti marsikaj prenesti, če se o njihovih napakah ne govori, če se o njihovi dokazuje. Ameriški predsednik je po navadi dobro zavarovan pred preveč radovednimi očmi. Warren Harding je zbral zelo dobro telesno zdravje za Belo hišo. Zvezna Franklina Roosevelt s tajnico njegove žene Lucy Mercer ni prišla v tisk, pa čeprav bi se bil Roosevelt zaradi te svoje ljubavne zveze kmalu ločil od žene. Washingtonske ekipeptulje so govorile o tem, kako da je John Kennedy posebno pozoren do lepih deklet. In vendar ni prišlo do nobenega škandala, celo govorilo se ni o kakikoli možnosti, ki bi spravila v nevarnost njegovo dobro ime in kariero.

Nepreverjene govorice so vsaj nekoliko jarmstvo za varnost nekoga. Včasih pa tudi neznanec, dogodek more nekoga spopadeti, če zadenjo vzamejo v roke - časnikarji. Nelson Rockefeller bi bil moral biti imenovan za republikanskega kandidata na predsedniških volitvah 1964. Črtali so ga s seznama, ko se je ločil od svoje žene, da bi se oženil z neko drugo žensko.

Svedca je v posamezni državi tudi drugače. Nekatere se javnim ljudem dopuščajo več, druge manj. Vsaka država ima pač svoj nepisani zakon. Walski princ bi se bil mogoče sestajal z gospo Simpson, kolikor bi bil hotel, toda kot kralj Edward VIII. se ni mogel oženiti z ločeno. Britanska javnost se je sicer razburila, ki je zvedela, da je britanski obrambni minister John Profumo imel za prijateljico Christine Keeler, toda veliko huje je bilo, ko je zvedela, da je Profumo lagal pred dolžnim domom. Šele tedaj je moral Profumo dati ostavko. In ta škandal med konservativci je pomagal laburistom naslednjega leta do volilne zmage.

Francija je zelo popustljiva do svojih političnih in javnih večteljev nasploh. Toda skokit čez omejitve in podobne prigode morajo ostati v mejah ustreznega družbenega okolja. Predsedniški kandidat

didat Pompidou se je moral boriti proti govoricam, da je njegova sicer zelo vitalna žena sodelovala v neklih zabavah v mondenski družbi Sant Tropez. Francozi so nergali, vendarle samo zato, ker se je gospa Pompidou zabavala z ljudmi, ki nje pripadajo njenemu erangu. Njena napaka torej ni bila moralna, pač pa družbena.

Na Japonskem, kjer je ženska še vedno drugorazredni državljani, in javnim delavcem nasploh zelo zahtevne. Morda bi mogli tudi reči, da so Američani glede nekakšne morale šli celo zelo daleč, predaleč: skušajo namreč istovetiti javno življenje nekoga z zasebnim T. N. Y.

(Nadaljevanje na 6. strani)



Moske srajce postajajo vedno bolj elegantne; Denver Saira je skrojil gorjjo srajco iz čiste svile jacquard, ki se deloma blešči, deloma pa je močne barve. (Foto Ente Moda Italiana)

RAZVOJ NOB V BRDIH IN BENEŠKI SLOVENIJI PO KAPITULACIJI V Brdih je nastalo več enot delno tudi iz internirancev

Veliko je bilo tudi Italijanov, ki so šli v borbo - «Kobarška republika» je imela zelo velik pomen - Beležka beneškega duhovnika Antona Cuffola

II. Odlok o mobilizaciji je imel močan odmev tudi na desnem bregu Soče. V Brdih so nastali trije bataljoni. V partizanske enote se niso zbrali le domačini, pač pa tudi slovenski interniranci, ki so se vračali iz ital. taborišč. Tem bataljonom se je pridružil še bataljon garibaldincev.

Na Kobarškem, v Beneški Sloveniji in Režiji so bile tri politično-organizacijske karavle, kar smo že omenili, ki so po kapitulaciji Italije postale jedro novonastalih partizanskih enot, iz katerih so 15. septembra 1943 ustanovili v Kobaridu bataljon «A. Manfreda» iz še nepovezanih skupin pa Bovški bataljon.

Slovensko osvobodilno gibanje se je trudilo, da bi v borbo proti fašizmu pritegnilo čimveč svobodoljubnih sil. Zato je spomladi 1943 poslalo v Furlanijo skupino ital. ujetnikov - antifašistov, ki so ob podpori štaba primorske operativne cone marca 1943 ustanovili Distaccamento Garibaldi. Po kapitulaciji se je številno ital. partizanov močno pomnožilo z delavci iz Trsta in Tržiča, tako da je nastalo več bataljонов.

Italijansko partizansko gibanje je uživalo vso pomoč slovenskega osvobodilnega gibanja. V začetku je vzdrževal zvezo z njimi štab Soške brigade oziroma operativni štab Soških brigad. Ko pa sta bili v oktobru 1943 iz Soške brigade ustanovljeni dve brigadi, so iz italijanskih formacij ustanovili trije Soško brigado. Jeseni 1943 sta s strani operativnega štaba Soških brigad prišla v štab italijanske brigade na pomoč Darko Marušič Blaž in Vincenc Marcon. Italijanske formacije so bile poslane čim globlje v Furlanijo, da bi operirale na svojem etničnem ozemlju in napadale pontebško železnico, ki je v tedanjem času bila, poleg brenerske, najpomembnejša železniška zveza med Nemčijo in Italijo.

Ozemlja na desnem bregu Soče se septembrska nemška ofenziva skoraj ni dotaknila, pač pa je drla proti Vipavski dolini, središču osvobodjenega ozemlja. V tem času so Nemci ustanovili dve operativni coni «Alpenvorland» in «Adriatisches Küstenland». Ti coni sta bili izredno važni, ker sta vezali nemški rajh z južno fronto. Visoki komisar za «Adriatisches Küstenland» dr. Rainer je 1. oktobra 1943 prevzel vso oblast v pokrajini, ki so spadale v njegovo območje. V vsako provinco je postavil posebnega svetovlanca in že čez dva meseca izdal odredbo o obvezni vojaški službi, tako da so bili vsi vojaški obvezniki dolžni služiti ali v nemški vojski, ali v nemški policiji, ali v organizaciji Todt, odnosno v dobrotvornih enotah, ali pa v industriji, ki je delala za vojsko.

Po prvi svobodi, ki je trajala od 8. septembra do začetka nemške ofenzive, sta se pred OF v Primorju postavili prvenstveno dve nalogi: nadaljevati delo, začeto pred ofenzivo, to se pravi mobiliziranje vseh sil v NOB in utrjevanje množičnih organizacij, na drugi strani pa dosleden boj proti okupatorju, njegovi upravi in tudi preskrbi in solstvu. Nacisti so namreč skušali na Primorskem dati določene koncesije, da bi si pridobili ljudi: postavljali so slovenske župane in odpirali slovenske šole, kar je bil fašizem že zdavnaj zatrl. S tem so računali, da bodo zvalili ljudi in razbili sodelovanje med slov. in ital. antifašističnim gibanjem. Zato so morale politične organizacije takoj nastopiti in slovenski župani, ki jih je postavil okupator, so začeli večinoma odstopati, okrožni in rajonski odbori OF pa so odpirali partizanske šole.

Zelo težavno je bilo tudi vprašanje preskrbe osvobodjenih področij, kar se je skušalo rešiti z zamenjavo blaga s Furlanijo, pri

čemer so veliko pripomogle tudi italijanske partizanske enote. Konec leta 1943 je bila vsa Primorska v poltu, posebno po 2. zasedanju AVNOJ, ki je potrdilo priključitev Slov. primorja k matični domovini. Po vsej Primorski so se vrstili mitingi in proslave. Bataljoni, ki so nastali ob vstaji, so se začeli združevati v brigade. V tem času je bilo v Slovenskem primorju ustanovljenih deset britično-organizacijskih brigad, ki bodo v okviru divizij postale sposobne za večje ofenzivne akcije. Namesto odredov pa so se osnovala komande zalednih vojaških oblasti.

Desetega oktobra 1943 je bila pri Čepovanju formirana Gorška divizija. 22. oktobra pa je bila ustanovljena tudi komanda tolimnskega oziroma kobarškega vojnega področja, ki pa je bila uk-

njena 6. decembra, ko je bil ponovno formiran Briško-beneški odred. Dne 6. oktobra 1943 je bil ukinit štab primorske operativne cone. Za Slovensko primorje ter za del Gorenjske so bile ustanovljene tri divizije: Gorška, poznejša XXXI., ter Tržaška, ki pa je bila kmalu razformirana. Te tri divizije so bile podrejene operativnemu štabu tako imenovane III. operativne cone ali Alpske cone. Ta operativni štab je pozneje postal IX. korpus.

Ob razpadu ital. vojske je v zgorjem Posočju nastalo obsežno osvobodeno ozemlje, ki je preželo septembrsko nemško ofenzivo in se ohranilo do konca oktobra, pa čeprav so Nemci zasedli Tolmin in Bovec. Po vojaški preudelnosti je ostalo operativno področje Gorške divizije je področje na desnem bregu Soče, torej gorška Brda in Beneška Slovenija. Zato so v sestavi te divizije ostale le tri Soške brigade. Večji del operativnega področja Gorške divizije, in sicer področje med Bovecem, Tolminom in Čedadom, ki je imelo svoje središče v Kobaridu, kjer je bil tudi štab divizije, je dobilo ime «Kobarška republika». Ze konec oktobra so v Kobaridu izvedli volitve. Se večjeje pomena kot volitve pa je bilo dejstvo, da se je od tod val upor širil v Beneško Slovenijo, zlasti v dolino Nadžice.

Šledila je nemška ofenziva. Nemci so prodrli do Špeta ob Nadžici in začeli prodirati v Sentenariško dolino ter napadli oddelke pri Dolnji Mersi. Posrečilo se jim je vdrati v Landar. In tedaj so zgrabili za orožje približno vsi vasi, da bi preprečili nemškim enotam, da bi prišle na pomoč Nemcem, obkoljenim v Landarju. Nemci so bili prisiljeni na umik. Župnik Anton Cuffolo je to bitko seboj spremljal in ocenil, da so Nemci imeli 200 mrtvih in še več ranjenih. Župnik Cuffolo je zapisal tudi naslednje: «Ob tej priliki sem konstatairal, kako uspešno se more bojevati proti tuji domaćini, ki brani svoj dom in pozna vsako lužnjo in vsak grm».

Da bi sili osvobodeno ozemlje na Kobarškem in v Beneški Sloveniji so Nemci zbrali vse razpoložljive sile in pričeli 28. oktobra 1943 veliko ofenzivo. Na Kobarškem so prodirali iz Bovec in Režije, preko Učje pa na Stol. 29. oktobra so zase. Trnovo ob Soči. Kobarid so zasedli po petih dneh hudih bojev. Ta ofenziva je zahtevala izredno veliko žrtev, posebno ker mnogi partizani se niso imeli izkušenj. 9. novembra so nemške čete vdrle v Beneško Slovenijo.

Po nemški ofenzivi na «Kobarško republiko» in tudi pred novembrsko ofenzivo je Gorška divizija imela nalogo rušiti komunikacije v Soški dolini in tudi med Gorico in Čedadom, Gorico in Trstom ter med Vidmom in Pontebom. Tu so Gorški diviziji pomagale garibaldinske enote. V tem času sta brigadi Gorške divizije imele zelo veliko žrtev, posebno med vodilnimi kadri.

do predstojnika. Tako se boste izognili odgovornosti. STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Zadoščanje zaradi izmenjave mnenj z osebo, ki jo spoštujete. Nova lju bezen? KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) V jutranjih urah zanimive vesti. Povjil se bo stari tekmeč, katerega pa se ne smete bati. VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Vztrajajte pri svojih sklepkih. V družinskem krogu pokažite vso resnost. RIBI (od 20.2. do 20.3.) Pozabite na majhne nesporazume in nadaljujte po svoji poti. S strani ljubljene osebe boste imeli dokaze naveza nosti.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Premislite, preden se vmešate v zadevo, ki vas le malo zanima. Nezanemec ni treba govoriti o vaših zadevah. BIK (od 21.4. do 20.5.) Previdnost pri razgovorih tudi s kolegi in prijatelji. Če ne boste popustili mladim, ne bo miru v družini. DVOUČKA (od 21.5. do 22.6.) Proutite posledice sprememb na delu. Ne sledite drugim, temveč delajte po vesti. RAK (od 23.6. do 22.7.) Vsak nepremišljen korak bi vam škodil. Zaradi slabega mnenja o vaših namelih bo v domačem okolju nekaj razburjenosti. LEV (od 23.7. do 22.8.) Zaradi tr-

vedenega dela boste nepričakovano zasloveli. Družinski položaj zado voljiv. DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Poberite sad svojega dela preden bi postal last tistega, ki si ga ni zaslužil. Zato pitte se v čitanje. TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) Denarni položaj se boljša in vam bo pripomogel, da boste dosegli svoj smoter. SKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) Preden boste kaj storili, obrnite se

DR. FRAN VATOVEC: Slovenska in jugoslovanska časniška beseda

15. V njenem sklopu so prihajali na svetlo dnevniki «Jutranji list», senzacionalistični «Večer» in senozni «Obzor». Pod streho Jugostampa pa sta izhajala dnevnika «Novosti» s pogostimi filozofskimi nagibi ter gospodarsko finančno obarvani «Morgenblatt» z židovskim in prostozidarskim kapitalom v zaledju.

Tudi meščanska periodična publicistika v Bosni in Hercegovini kaže pestro podobo. V obdobju turškega vodstva so lahko izhajali le režimski, vladajetki periodični tisk. Tudi politično književni ter v cirilici in arabici tiskani «Sarajevski cvetnik» (1868-72) naj bi na zunaj odgrinjali režimska kulturno prosvetna prizadevanja.

Med avstroogrsko okupacijo (1878-1918) je bilo mogoče izdajati časnike in časopise le na osnovi posebne koncesije deželne vlade, vendar po predhodni privolitvi skupnega finančnega ministrstva na Dunaju. Pa še v primeru dovoljenja je bila predpisana preventivna cenzura. Postopek, kot v začeljanem krogu. Dvojno jazo razločujemo. V prvi (1878-1918) izhajajo le uradni listi. Prvi med njimi so bile (1878) «Bosanski hercegovinski novine», osrednji uradni časnik novega režima. V drugi jazi avstroogrsko okupacije (1887-1918) se začne periodična publicistika v nekoliko ugodnejšem podnebnju. Glede na to so tiskali v prvi fazi okrog 40 teh publikacij, v drugi pa štirinajst več t.i. 160. Težišče je v drugi fazi na nacionalni in terški izpovednosti. Nostilci te publicistične pričevalnosti so Srbi, Hrvati in muslimani.

Na področju kulturne publicistične ustvarjalnosti so se zasidrali nekateri literarni časopisi kakor npr. srbsko obarvana «Bosanska vila» (1885-1914). Sodelovali so znani srbski književniki, pa tudi mnogi hrvaški in muslimanski. Pri oblatniških je bila slabo zapisana, «Nada» (1895-1908) se je vključ v režimskemu finančnemu ozadju in provladni kulturno politični usmerjenosti vzpela do kvalitete revljarne ravni. Mostarska «Zora» (1896-1902), ki je bila tudi v režimskih seznamih označena s črno piko, je zbrala v svojem revljarne krogu mostarske in tudi znane srbske pisatelje. Pri poučno zabavnem muslimansko obarvanem časopisu «Behar» (1900-1912) sodelujejo v prvih letih le muslimanski, pozneje tudi hrvaški pisatelji. V obdobju med obema vojnama pa najbolj izstopa med književnimi in kulturnimi časopisi «Pregled» (1927-41). Tu sodelujejo napredni pisci iz Sarajeva, Zagreba in Beograda. «Pregled» prihaja po osvoboditvi na svetlo kot časopis za družbena vprašanja. Tudi v krogu «Brazda» (1925-1936) so se zbirali napredni sarajevski pisatelji in publicisti.

V meščanski periodični publicistiki pa lahko najdemo v avstrijskem obdobju posamezne časnike predvsem v trojnem krogu: V prvem, srbskem, izstopajo zlasti časniki «Srpska riječ» (1905-14), Količeva «Ostodžbin» (1911-14) in «Narod» (1907-14). Razglašajo radikalna politična stališča. Pročrniško usmerjen je bil dnevnik «Istina» (1913-1915). Usahnil je ob prepovedi cirilice. V hrvaškem krogu: deželni vladi naklonjeni «Hrvatski dnevnik» (1906-18) in «Hrvatska zajednica» (1909-14). V muslimanskem krogu pa «Valikan» (1884-1897) in «Bošnjak» (1891-1910). «Muslimanska sloga» zagovarja interese reakcionarne veleposelstvske skupine. To programsko smer nadaljuje tudi dnevnik «Vakaf» (1914). «Samoupravu» pa izpoveduje program naprednejše muslimanske struje.

Med obema vojnama pospešuje povplava meščanskih strank in struj rojstvo kopice novih časnikov in časopisov. Jugoslovanska muslimanska organizacija, ki je zastopala koristi zemljskih posestnikov, je izdajala najprej svoje glasilo «Vrijeme - Vakaf» (1919). Njegovo smer nadaljuje dnevnik «Pravda» (1926-28, 1936-41). Trgovsko bančna srbska buržoazija, organizirana v Narodno radikalni stranki, je obnovila svoj časnik «Srpska riječ» (1919-25). Liberalno usmerjeno srbsko izobraženstvo je prebralo predvsem «Glas naroda» (Sarajevo, 1919-1922). «Istina» (Banja Luka, 1921) je branila program Samostojne demokratske stranke.

Vzporedno se je razrasla tudi informaciona periodična publicistika. V tem času (1918-41) so na primer prihajali v Sarajevu na svetlo dnevniki «Jugoslovenski list» (1918-41), označen do l. 1923 kot «demokratsko liberalno hrvaško glasilo». Nadalje «Srpska zora» (1918-21). Njen program je izražen že v naslovu. «Večernja pošta» (1921-33) je podpirala dr. Srbskičev radikalno smer. Pogoltnila pa jo je konkurenčno krepkejša «Jugoslovenska pošta» (1929-41) z močnejšim trgovskim kapitalom v zaledju. Nekaj časa je bila pohlevno glasilo monarhofašistične Jugoslovanske nacionalne stranke. Razen tega so tiskali v Sarajevu še sedem dnevnikov. Muhe endonevne. Le «Večernje novosti» so preživele tri leta (1922-25).

Množili so se tudi lokalni časniki predvsem s publicističnimi žarišči v Mostarju, Banja Luka in Tuzli. Večina meščanskih periodičnih tiskov so finansirale politične stranke ali režimski oblastniki. Publicistično smer so na splošno od zgoraj navzdol dirigirali vrhovi meščanskih strank iz Beograda, Zagreba in Sarajeva ter na teh tedaj nemirnih tleh neodgovorno razvzemali versko in nacionalno sovraštvo.

Razne strujne opredelitve v svobodoljubnem makedonskem gibanju so neogibno odsevale v meščanski periodični publicistiki, namenjeni makedonskemu narodu. Značilno je za prvi pojav Makedoncem namenjenih časnikov, da so imeli svoje izhodišče v Sofiji. Pred stopnjevanjem turškim nasiljem se je namreč zateklo na bolgarska tla okrog 600.000 makedonskih emigrantov. Stvarni zavedni javni delavci, ki so pribražali v bolgarsko prestolnico, so izpričali mnogo nadarjenosti ne le za dinamične bojne načrte, temveč tudi za vzporedne pereče publicistične naloge.

Glede na to bi lahko zajeli emigrantsko makedonsko meščansko periodično publicistiko predvsem v trojnem krogu: revolucionarnem, emernem in autonomističnem krogu. Revolucionarni publicistični krog: Mesečnik «Loza» (1892), glasilo mlade makedonske književne družine, hoče združiti vse Makedonce v zdravo narodno silo. Iz tega jedra se je pozneje rodila organizacija VMRO (Notranja makedonska revolucionarna organizacija). L. 1898 sta vzniknila časnik «Glas» in njegov naslednik «Odmazda» Zagovarjata a socialističnega izhodišča nastilje kot politično bojno metodo. «Delo» (1901) pa oznanja uporna gesla za osvoboditev Makedoncev izpod turškega jarma. «Makedonsko - odrinski pregled» (Sofija, 1905), glasilo makedonske revolucionarne organizacije, se ukvarja z vprašanji bojne taktike za rušenje turškega terorja v Makedoniji. Časnik «Konstituciona zarja» (Solin, 1908) se bori za program Makedonske odrinske revolucionarne organizacije, ki je sprejela v svoj program tudi vrsto socialističnih idejnih prvin.

Zemrni publicistični krog: V Sofiji izhajajoča časnika «Vardar» in «Makedonsko» se ogrevata za rušenje makedonskega vprašanja po diplomatski poti. Časnik «Reformi» (1899) je zmerno glasilo vrhovnega makedonskega komiteja. «Sveto delo» (Custendil, 1902) želj z nevtralnega vidika povezovali različne struje v makedonskem nacionalnem gibanju. Autonomistični publicistični krog ima svoje oporišče predvsem v beograjskem emigrantskem središču. «Autonomna Makedonija» (1905) razglašajo geslo: «Balkan Balkanec, Makedonija Makedoncem».

Vzporedni žarišči makedonske meščanske periodične publicistike pa sta predvsem Skopje in Bitola. V Makedoniji izhajajočim časnikom je botrovala iz Beograda srbska politična smer, ki je videla v makedonskem vprašanju o neko južno srbsko nacionalno imaginarnost. Tako se je merilo, da je ugledal l. 1908 v Skopju beli dan časnik «ardar», glasilo srbske nacionalne organizacije. «Srbski jug» (Skopje, 1914) izraža že v naslovu svojo programsko smer. V bitoli pa so se pojavile «Bitolske novine» (1915).

V obdobju med obema vojnama se pojavijo na makedonskih tleh vrsta periodičnih publikacij. Njihov programski napredek pa so čustli reakcionarni cenzorski postopki z vrhunecom nasilja v času šestojanuarske diktature. V črnogorski meščanski periodični publicistiki se porajajo značilni časniški profili predvsem v protiaustrijski, opozicijski, strujni ter informativni smeri. Protiaustrijska publicistična smer. Tednik «Nevesinje» vznikne l. 1898-99 v Nikišču, središču hercegovskih vstaev. Avstriji postane nevaren. Zato se je pozneje prelevil v časnik «Onogost» (1899-1900). Polteditnik «Cetinjski vjesnik» (1908) zavrača avstrijsko aneksijo Bosne in Hercegovine. Zato avstrijska oblast prepove njegovo širjenje. Uredništvo si pomaga na svoj način. Časniškim izvodom za Bosno in Hercegovino prilepi drug naslov: «Kutunjanin». Avstrijska oblastva so ga plenila. Zato se je zatekel pod skrajšan naslov «Vjesnik» (1913-1915).

Opozicijska časniška smer. Časnik «Narodna misao» (Nikšić, 1906-07) ostro napada črnogorsko vlado zaradi njene protiuslavne in protikomunistične politike. Politični sovražniki se maščujejo in razbijajo tiskarno. Emigrantska opozicijska časniška smer. (Nadaljevanje sledi)

RADIO VELE VIZIJA SREDA, 3. SEPTEMBRA 1969
TRST A 7.30 Jutranja glasba; 11.45 Glasba za dobro jutro; 12.10 R. Vodeb; 12.20 Glasba po vsej Sloveniji; 13.30 Glasba po vsej Sloveniji; 14.30 Program za mladino; 15.30 Umetnost in prireditve; 16.30 Glasne pesmi; 18.55 Godalni anekdoti; 19.10 Higijena in zdravje; 20.15 Melodije; 20.30 Šport; 20.30 Koncert; 21.20 Za vašo križj; 22.05 Polico; 22.05 Zabavna glasba.
TRST 12.15 Plošče; 12.25 Tretja stran; 13.15 Iz celice; 13.40 Tretje dejanje Verdijevega Rigoletta.
KOPER 7.30, 8.30, 12.30, 15.30, 17.00, 20.15 Glasba; 7.40 Glasba za dobro jutro; 9.00 Prijetna glasba; 9.00 Senziclon; 10.00 Glasbeni vokalni koncert; 10.15 Plošče Zeta; 10.45 Od glasbe do melodije; 11.15 Vrtiljak; 11.30 Glasba po vsej Sloveniji; 12.00 in 12.15 Glasba po želji; 14.00 Kulturne aktualnosti; 14.35 Danes po vsej Sloveniji; 15.00 Priljubljenih melodij; 15.30 Priljubljenih melodij; 16.00 Glasbeni koncert; 17.40 Glasbeni koncert; 18.00 Otrski koncert; 18.15 Melodije iz filmov; 19.00 Na sprejdu je Masovski; 19.10 in 20.30 Preos R.L.; 20.00 Koncert; 21.10 Jazz; 23.35 Koncertna glasba.
NACIONALNI PROGRAM 7.30, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poletna glasba; 9.05 Zvočni trak; 10.05 in 10.10 Ura glasbe; 11.30 Baritonisti; 12.30 Giongo; 12.05 Kon. rapnik; 13.15 Plošča za poletje; 14.45 in 15.10 Nove pesmi; 16.00 Spored za poletje; 16.30 Fvklora v salo; 17.05 Mladina in poletje; 19.13 Radijski priredba; 20.15 Z. Skow; 21.05 Glasbeni koncerti; 23.35 Simf. koncert.
II. PROGRAM 7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Poletna glasba; 8.40 Plošča za poletje; 9.05 Glasba in zakaži; 10.00 Radijski koncert; 10.40 Telefonski pogovor; 11.35 Kvartet Cetra; 14.00 in 14.15 Koncert; 15.00 Izbrani motivi; 16.00 Program z. Martino; 16.35 Glasba poletja; 17.10 Pesmi s. neba; 18.20 Festival; 17.35 Crni Or.; 18.20 Poljujna enciklopedija; 19.30 Pisan spored. 21.10 Opera.

ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT

ATLETIKA NA TROBOJU DEŽEL V PORDENONU

V moški konkurenci zmaga Furlanije - Julijske krajine

Pri dekletih premočna zmaga deklet iz Veneta

V Pordenonu so se v nedeljo popoldne srečale atletske reprezentance dežel Veneta, Trentino Alto Adige in naše dežele na tradicionalnem troboju. Dodelitev organizacije tega srečanja Pordenonu ni bila najbolj posrečena. Kvalitetne in napete borbe je spremljala zelo slaba organizacija, ki je številno občinstvo precej odtujila od dogodkov na tekališču in na zaletiščih. Manjkala je režija in obveščanje je bilo skrajno nepopolno in počasno, tako da se gledalci niso mogli zvižveti v troboju.

V skupni oceni je zmagala vrsta Veneta, pri moških, ki so bili seveda deležni večje pozornosti, pa so povsem nepričakovano prvo mesto osvojili domačini. Zmaga je prišla prav na koncu tekmovalja, potem ko so vseskozi za nekaj točk vodili gostje iz Veneta.

Do velikega dosežka je prišlo v metu kladiva. Težma se je odvijala iz varnostnih razlogov že pred uradnim začetkom tekmovalja. Videmčan Vecchiato je postavil nov deželni rekord z res odlično znamko 63.02 m. Rezultat je letos drugi v Italiji, dva metra in pol za državnim rekordom. Videmčani, ki so v veliki večini sestavljali ekipo, so bili zelo uspešni tudi v skoku s palico. Danni si je skočil 4.10 m. Pontonutti pa je letvico premagal na višini 4.40 m. Višino so nato točneje premerili in v resnici ugotovili 4.41 cm. Nov osebni rekord. Pontonutti je poskusil tudi 4.50 in bil v drugem skoku zelo blizu uspeha.

Junak je bil tudi Bramuzzi. Najprej je startal v teku na 400 m čez ovire in premočno zmagal v zelo dobrem času 54", uro kasneje pa je tekel tudi 400 m in ponovno zmagal v prav tako dobrem času 49"9. Na koncu je nastopil tudi kot zadnji tekač v štafeti 4x400 m, startal pa je s precejšnjo zamudo in ni mogel več ujeti ekipe iz Veneta.

Med gosti se je v Veneti izkazal mladinec Sorato v metu diska, pri Trentinu pa Cont v trosroku in Benedetti v metu kopja.

IZIDI:

ključivo: 1. Vecchiato (FJK) 63.02 nov deželni rekord, 2. Sabbadin (V), 3. Rizzo (V)

100 m: 1. Moressa (V) 11"1, 2. De An... (V), 3. Tragoni (FJK)

400 m ovire: 1. Bramuzzi (FJK) 54", 2. Martinello (V), 3. Rossi (V)

disk: 1. Sorato (V) 51.32, 2. Mar... (T), 3. Fabbro (FJK)

troskok: 1. Cont (T) 14.61, 2. Moli... (V), 3. Ardesi (FJK)

400 m: 1. Bramuzzi (FJK) 49"9, 2. Regosa (V), 3. Chizzali (V)

1500 m: 1. Lenarduzzi (FJK) 4'2"2, 2. Dal Corso (V), 3. Trombaio (V)

5000 m: 1. Rappo (V) 15'9"2, 2. Barbaro (V), 3. Interpante (FJK)

4x100 m: 1. Furlanija-Juljska krajina (Canero, Tragoni, De An... (Marion) 43", 2. Veneta, 3. Trentino

4x400 m: 1. Veneta (Chizzali, Rigoni, Rioldo, Regosa) 3'23"1, 2. Furlanija-Juljska krajina, 3. Trentino

palica: 1. Pontonutti (FJK) 4.41, 2. Danni (FJK), 3. Chiochetto (V)

kopje: 1. Benedetti (T) 65.24, 2. Defranzi (FJK), 3. Visentini (V)

Vrstni red: 1. Furlanija-Juljska krajina 99 točk, 2. Veneta 97, 3. Trentino 54.

Nekaj dobrih rezultatov je bilo tudi med dekletih, večinoma pa ženska konkurenca ni zadovoljila občinstva. Najboljša je bila na 800 m tekačica iz Trentina Bertoldo, ki

BASEBALL PRVENSTVO B LIGE

Nepričakovana zmaga Alpine nad vodečimi Openci so končno prevladali igro, ki je zadovoljila navijače

Z nepričakovano in zaslužen zmago nad vodečim Glen Grantom je Alpina končno zadovoljila svoje navijače; predvsem je napravila odločen korak na lestvici. Neposredni tekme Grosseto je namreč brez borbe zmagal proti Lodiju, tako da bi se Alpina z morebitnim porazom znašla sama na predzadnji stopnički.

Nedeljska tekma je bila med najbolj napetimi in letošnjem prvenstvu. Prvi inning so potekali v znamenju izenačenosti, v četrtem pa so domačini končno ukani obrambo gostov in dosegli dve točki. Tekma bi bila lahko že tedaj odločena, saj so Openci še nadaljevali s pri-

tiskom, katerega je izjalovila napadna odločitev drugega sodnika, ki je oskodoval Caldognetta. Prvi znaki utrujenosti v domačih vrstah so se prikazali v šesti devetini, ko je Stepančić začel nizati napake. Njegov mesto je takoj prevzel Saletu, ki pa ni mogel preprečiti, da so gostje najprej zmanjšali razliko, v naslednjem inningu pa celo izenačili. Obrambi sta se tedaj razigrali in brez teže izločali napadalec, kazalo pa je že, da se tolkači Glen Granta vračajo v formo. Potem, ko je prvi dodatni inning pretekel brez posej, je Alpina v obrambi z dvema odličnima potezama odpravila goste, nato pa dosegla odločilno točko. Carraro je brez udarca prišel do prvega žakeljčka zaradi Nerijeve napake. Saletu se je prostovoljno žrtvoval: dovolil varnaru, da se je premaknil na drugo g, nato pa je mladi napadalec Alpine hladnokrvno izkoristil nepazljivost gostov in dosegel še tretji žakelj. Bosdahun je lepo tolkel med tretjim in znanjnim branilec in s tem dal Carraru možnost, da pri teče do cilja: to je pomenilo za Alpino zaslužen zmago, ki pa jo je moštvo pripravilo s krasno igro v obrambi (samo 3 napake v vsej tekmi). Obe moštvi, predvsem domačini so v splošnem nanizali celo vrsto duhovitih potez in Alpina je končno pokazala, da je potencialno precej močnejša kot kaže na lestvici.

Tudi nedeljski program je bil okrnjen. Ze smo omenili tekmo v Grosseto, kjer so domačini zmagali brez borbe proti že obojenemu Lodiju, tekmo CUS Genova - GBC pa so prekinili. Za presečenec je še enkrat poskrbela Mobilcasa, ki je na tujem premagala kvitirani Unipol in znova posegla v borbo za eno od treh mest, ki bodo zagotovila drugo leto nastop v najvišji konkurenici. Tekmo je odločil potez 4. ininga, v katerem so domačini nadoknadili razliko dveh točk in bili na tem, da odločno povedejo. Gostje, katere je to potro in so že v naslednjem inningu z vrsto napak prešli še dve točki. Gostje so nato postali še bolj pazljivi v obrambi in odbrali prednost do konca. Vođeci Pirelli pa je odpravil Bollate in si je zagotovil prvo mesto. Kljub zmagi pa Pirelli ni opravičil položaja na lestvici. Proti skromnim

Pravilnik balinarskega tekmovanja letošnjih SŠI

1. Balinarski turnir SŠI organizira SZ Gaja.

2. Sistem tekmovanja turnirja bo določil organizator na podlagi števila prijavljenih ekip.

3. Vsi tekmovalci nastopajo v enotni kategoriji, brez omejitve starosti. Tekmovanje je ekipno. Vsako ekipo sestavljata 2 tekmovalca.

4. Vsak igralec mora imeti po dve bronasti kroglji, katerih dimenzije in teža sta določeni v pravih UBI.

5. V primeru zamude se upošteva desetminutna toleranca po času, ki ga določi organizator. Vsa, kiha nadaljnjih 5 minut zakasnitev prinese ekipo po eno kazensko točko.

6. Vsaka ekipa mora prijaviti sodniku svojo postavo vsaj 10 minut pred na urniku določenim začetkom srečanja.

7. Ekipa morajo nastopati v športnem dresu svojega društva.

8. Vsa srečanja, razen finalnega, bodo odigrana na 13 točk, finalna pa na 15 točk.

9. O prekrških, ki so v zvezi z balinanjem, ukrepa sodnik, za ostale prekrške pa veljajo določila glavnega pravilnika SŠI. Pravilnik italijanske balinarske zveze velja za vse tiste primere, ki niso predvideni v teh določilih.

10. Organizator bo v primeru potrebe določila tega pravilnika spreмениl.

SD SOVODNJE

vabi vse mladince in mladinke, ki nameravajo sodelovati na študentskem tekmovanju v okviru SŠI, da se zberejo na igrišču v Sovodnjah v četrtek, 4. t. m. ob 17. uri.

Vabljeno so predvsem tisti, ki so se že udeležili preteklih mladinskih iger.

OBVESTILO

DANES, v sredo, 3. t. m. ob 21. uri sestanek predstavnikov vseh društev, ki se nameravajo udeležiti letošnjega plavalnega tekmovanja SŠI. Sestanek bo v Trstu. Ul. Geppa 9.

Razpored nogometnih tekem prvenstva A skupine C lige

1. kolo (14.9.1969)	Marzotto - Padova	Sottomarina - Trevigliese
	Monfalcone - Rovereto	Trevigliese - Legnano
	Pro Patria - TRIESTINA	TRIESTINA - Biellese
	Sarego - Novara	Verbania - Novara
	Solbiatase - Biellese	
	Sottomarina - Verbania	
	Treviso - Alessandria	
	Udinese - Trevigliese	
2. kolo (21.9.)	Alessandria - Sottomarina	
	Biellese - Pro Patria	
	Legnano - Udinese	
	Novara - Monfalcone	
	Padova - Lecco	
	Rovereto - Solbiatase	
	Trevigliese - Seregno	
	TRIESTINA - Treviso	
	Venezia - Derthona	
	Verbania - Marzotto	
3. kolo (28.9.)	Derthona - Padova	
	Marzotto - Lecco	
	Monfalcone - Trevigliese	
	Pro Patria - Rovereto	
	Sarego - Legnano	
	Solbiatase - Novara	
	Sottomarina - TRIESTINA	
	Treviso - Biellese	
	Udinese - Venezia	
	Verbania - Alessandria	
4. kolo (5.10.)	Alessandria - Monfalcone	
	Biellese - Udinese	
	Legnano - Venezia	
	Novara - Lecco	
	Rovereto - Derthona	
	Sottomarina - Pro Patria	
	Trevigliese - Padova	
	TRIESTINA - Seregno	
	Verbania - Solbiatase	
5. kolo (12.10.)	Derthona - Novara	
	Lecco - Trevigliese	
	Marzotto - Venezia	
	Monfalcone - TRIESTINA	
	Padova - Legnano	
	Pro Patria - Verbania	
	Seregno - Biellese	
	Solbiatase - Alessandria	
	Treviso - Sottomarina	
	Udinese - Rovereto	
6. kolo (19.10.)	Alessandria - Pro Patria	
	Biellese - Monfalcone	
	Legnano - Lecco	
	Novara - Udinese	
	Rovereto - Seregno	
	Sottomarina - Marzotto	
	Trevigliese - Derthona	
	TRIESTINA - Solbiatase	
	Venezia - Padova	
	Verbania - Treviso	
7. kolo (26.10.)	Derthona - Legnano	
	Lecco - Venezia	
8. kolo (2.11.)	Alessandria - Sottomarina	
	Biellese - Pro Patria	
	Legnano - Udinese	
	Novara - Monfalcone	
	Padova - Lecco	
	Rovereto - Solbiatase	
	Trevigliese - Seregno	
	TRIESTINA - Marzotto	
	Venezia - Solbiatase	
9. kolo (9.11.)	Derthona - Padova	
	Marzotto - Lecco	
	Monfalcone - Trevigliese	
	Pro Patria - Rovereto	
	Sarego - Legnano	
	Solbiatase - Novara	
	Sottomarina - TRIESTINA	
	Treviso - Biellese	
	Udinese - Venezia	
	Verbania - Alessandria	
10. kolo (16.11.)	Alessandria - Sottomarina	
	Biellese - Pro Patria	
	Legnano - Udinese	
	Novara - Monfalcone	
	Padova - Lecco	
	Rovereto - Solbiatase	
	Trevigliese - Seregno	
	TRIESTINA - Marzotto	
	Venezia - Solbiatase	
11. kolo (23.11.)	Alessandria - TRIESTINA	
	Marzotto - Derthona	
	Monfalcone - Venezia	
	Pro Patria - Trevigliese	
	Sarego - Padova	
	Solbiatase - Legnano	
	Treviso - Novara	
	TRIESTINA - Lecco	
	Verbania - Udinese	
12. kolo (30.11.)	Biellese - Alessandria	
	Derthona - Udinese	
	Lecco - Seregno	
	Legnano - Pro Patria	
	Novara - Sottomarina	
	Padova - Monfalcone	
	Rovereto - Verbania	
	Trevigliese - Treviso	
	TRIESTINA - Marzotto	
	Venezia - Solbiatase	
13. kolo (7.12.)	Alessandria - Rovereto	
	Marzotto - Udinese	
	Monfalcone - Lecco	
	Pro Patria - Venezia	
	Seregno - Derthona	
	Solbiatase - Padova	

REZULTATI:

*Pirelli - Bollate	13-8
*Alpina - Gran Grant	5-4
Mobilcasa - *Unipol	5-3
*Grosseto - Lodi	9-0

LESTVICA:

Pirelli	11	9	2	818
Glen Grant	11	8	3	727
Unipol Bologna	12	8	4	667
CUS Genova	10	6	4	600
Mobilcasa Firenze	12	7	5	583
Bollate	12	5	7	417
Alpina	11	4	7	364
GBC Torino	11	4	7	364
Grosseto	12	4	8	333
Lodi	12	2	10	167

UK

Pravilnik odbojke na SŠI za člane in mladince

1. Odbojarski turnir SŠI za člane in mladince organizira PD Cankar iz Trsta.

2. Sistem tekmovanja turnirja bo določil organizator na podlagi števila prijavljenih ekip.

3. Določeni sta naslednji starostni kategoriji:

MLADINCI: rojeni leta 1952 ali kasneje;

CLANI: rojeni leta 1951 ali prej.

Mladinci lahko nastopajo tudi med člani.

4. Na zahtevo sodnika ali organizatorja se morajo igralci izkazati za veljavni dokumentom.

5. Vsaka ekipa mora pred začetkom tekme dati sodniku na razpolago vsaj eno regularno žogo.

6. Vsaka ekipa mora izročiti zapisnikarju tekmovalne izkaznice SŠI in ekipni list vsaj 15 minut pred začetkom tekme.

7. Ekipa, ki bi se javila na igrišču z večjo zamudo kot 15 minut, izgubi srečanje brez borbe. Ekipa se mora predstaviti na igrišču v regularnem športnem dresu, z jasno označeno številko na majici.

8. Vse tekme bodo odigrane na dva dobitna seta, le finale za 1. mesto bodo odigrane na tri dobitne sete.

9. Za kar ni predvideno v tem pravilniku, velja glavni pravilnik SŠI, oz. pravilnik italijanske odbojarske zveze.

10. Organizator si pridržuje pravico, da sam določi nosilce skupin.

11. Organizator bo v primeru potrebe določila tega pravilnika spreмениl po lastni uvidevnosti.

OB PRIMERU EDWARDA KENNEDYJA

(Nadaljevanje s 3. strani)

življenjem, kjer da bi moral človek, ki prekondira na javno mesto, biti še nekakšen svetnik.

John Kennedy je nekoč rekel, da življenje ni pravično. Lahko bi bil rekel tudi, da je krivice. Še posebej nasproti politikom in javnim delavcem nasploh. Ti se po navadi slavo pohlepi, hkrati pa nasploh nasploh. Politiki pa so odgovornosti, ki zahteva svetnikovo življenje. Politiki pa so ljudje, z vsemi svojimi vrlinami in napakami. Kot smo videli, ne veljajo za vse isti zakon. Za vse pa velja pravilo, da naj se morebitni grehi držijo v tajnosti. Zaveda Edwarda Kennedyja - da prihaja spet na dan - pa ni ostala in ni mogla ostati tajna. Pri tem pa ne gre, da bi bil on prevec pil, ali da bi bilo z dekletom kdo več kaj. Ne, Edward je pogrešil le v tem, da se dolgo ni javil na policijski kjerkoli, ki je povlekel, kaj se je bilo zgodilo. Osem ali devet ur je le pred Američani se vprašuje, kaj bi bilo, če bi bil Edward prednik tekme in bi se znal pred nekimi tekmi problemom, pred neko svetnikovo krizo? Sicer se v zvezi s svetnikovo dekleta marsikaj govori, da vsemu pa nihče ne očitajo, kar Edwardu, kaj hujskega. Najhuje, da ni povedal vsega in se, kot smo že rekli, vprašuje, kaj bi storili, če bi se znal pred kočljivim vprašanjem, pred krizo.

GEORGE SAND Indiana 59.

Hotel je obrniti dvakrat ključ v vratih, toda bilo je prepozno. Preden jih je dosegel z roko, so se odprla, vstopila je Laura de Nangyeva; bila je videti manj presenečena kot ujaljena, niti kriknila ni, ampak le sklonila se je in medikaje ogledovala žensko, ki je napol nezavestna padla na tla; z grenkim, hladnim in zaničljivim nasmeškom je rekla:

«Gospa Delmarejeva, zdi se mi, da ste si privoščili spraviti troje ljudi v dokaj čuden položaj, vendar sem vam hvaležna, da ste mi odkazali najmanj smešno vlogo, to vam bom tudi poplačala: izvolite se umakniti.»

Ogorčenje je dalo Indiani moč, visoko in mogočno se je zavrnila:

«Kdo je ta ženska?» je vprašala Raymona, «in s kakšno pravico mi ukazuje na vašem domu?»

«Vi ste tu na mojem domu, gospa,» je rekla Laura.

«Govorite vendar, gospod!» je vzklisknila Indiana in besno stresla nesrečnika za laket; «povejte mi vendar, ali je to vaša ljubica ali vaša žena!»

«Moja žena,» je toplo odgovoril Raymon.

«Oproščam vam nevednost,» je rekla s krutim nasmeškom gospa de Ramiereova. «Če bi bili ostali tam, kjer je po dolžnosti vaše mesto, bi bili prešli od gospoda poročno naznanilo. Glejte, Raymon,» je pristavila jedko ljubeznivo, «smilite se mi v vaši zadregi; nekoliko premladi ste; upam, da se boste kmalu zavedali, da je treba v življenju več pre-

vidnosti. Prepuščam vam skrb, da koncate ta nesmiseln prizor. Če ne bi bili tako očitno nesrečni, bi se smejalav.

Ob teh besedah je odšla dokaj zadovoljna z dostojanstvenostjo, s katero se je bila postavila, in s skrivnim zmagoslavljem zaradi podrejenega in odvisnega položaja, v katerega je spravil ta dogodek njenega moža nasproti njej.

Ko se je Indiana ovestila, je bila sama v zaprti kočiji in se je na moč hitro vozila proti Parizu.

Kočija se je ustavila pri mitnici; služabnik, ki ga je gospa Delmarejeva poznala, ker ga je včasih srečala v Raymonovi službi, je stopil k vratom in vprašal, kje naj odloži gospo. Indiana je samogibno povedala naslov hotela, kjer je bila odeslala prejšnji večer. Tam je omanhila na stol in obsedela do drugega jutra, ne da bi se spomnila, da bi legla v posteljo, ne da bi se ji ljubilo premakniti se, le to si je želela, da bi umrla, toda prevec je bila strda, da bi imela dovolj moči za samomor. Bila je prepričana, da je po takem trpljenju nemogoče živeti in da jo bo smrt kar sama poiskala. Tako je ostala ves naslednji dan brez hrane in se ni odzvala na skromne ponudbe hotelske uslužnosti.

Ne poznam nič strašnejšega kot bivanje v pariškem hotelu, zlasti če je v tesni in mračni ulici, kakor ta, in če se plazi vtičen dan nekako nerad po zakajenem stropu in po umazanih stropih. Ledeni in odhaja te tudi pogled na po-hištvo, ki ga nisi vajen in na katerem zaman išče zdogodcaseno oko kak spomin ali kaj prikupnega. Vsi ti predmeti, ki takorekto nikomur ne pripadajo, ker po njih pripadajo vsem, ki tu mimogrede prebivajo; prostor, kjer nihče ni zapustil sledu razen neznanega imena, ki včasih ostane na posetnici, zatakneni za okvir ogledala; najemniško prebivališče, ki je dalo streho neštetim ubogim popotnikom, številnim osamljenim tujcem, pa nobenemu ni bilo gostoljubno in je gle-

ODTUINTAM KOLESARSTVO

Letošnja tradicionalna kolesarska dirka «Po Hrvaski in Sloveniji» bo na sredo in soboto in nedeljo, 6. in 7. t. m. Organizirani jo bodo v okviru proslav 50-letnice obstoja kolesarskega športa v Jugoslaviji.

Prva tekmovanja na bo letos potekala nekoliko drugače, kot prej. Leto organizatorji so v bistvu združili dve tradicionalni kolesarski dirki v eno samo, namreč «Po Hrvaski in Sloveniji» ter «Po Beli krajini». Kljub tej združitvi pa bo celotna proga krajša, kot prej. Leto, saj bo skupno merila le 218 km.

Prvega dne, v soboto, bodo kolesarji v Zagrebu deseterak prevozili 9,8 km dolga krožno progo naslednjega dne pa se bodo pomerili še v cestni vožnji na progi Zagreb - Karlovac - Crnomej - Metlika, ki bo merila 120 km.

KOŠARKA Tesna zmaga Bora nad KK Sezana

V sinočnji, zelo borbeni in do zadnjega razburjeni prijateljski tekmi na igrišču nabrežinskega Sokola je peterka Bora premagala ekipa košarkarski klub 72:71. Prvi polčas je končal s 34:30 v korist sezanskih gostov.

VATERPOLO DUBROVNIK, 2. - Na mednarodnem turnirju v vaterpolu z udeležbo Italije, Romunije ter A in B reprezentanc Jugoslavije, je Italija premagala Jugoslavijo 6:3 (2:0; 0:2; 1:0; 3:1); Jugoslavija A pa Romunijo 8:5 (2:1; 0:1; 4:1; 2:2).

VESTI Z ONSTRAN MEJE Primorski derby za moštvo Izole

Pred okrog 500 gledalci je domača Izola zaslužen premagala Novo Gorico z 2:0 (1:0). Mnogi so bili v skrb za domače moštvo, ki je v zadnjih prijateljskih srečanjih pokazalo dokajšnjo nesigurnost, hkrati pa je bila to prva prvenstvena tekma, odkar so se Isotani vrstili v republiško ligo. Toda domači igralci so se pokazali kot zrela ekipa, ki ima poleg borbenosti tudi precej tehničen znanja. Res je slojdar, da je Nova Gorica letos najboljši igralec v Ljubljani, toda to ne zmanjšuje uspeha domačinov, ki so bili večidel tere v premoči in dosegli tudi dva lepa zadetka po Gobcu in Dobrini.